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Peter Haisenko: Globalizovaný svět bez cestovního
ruchu nefunguje

infokuryr.cz/n/2023/08/19/peter-haisenko-globalizovany-svet-bez-cestovniho-ruchu-nefunguje

Kdyby se klimatické sekty prosadily, turistika by byla
zakázána. Během souvisejících cestovních aktivit vzniká příliš
mnoho CO2. Jako obvykle to není ani zdaleka promyšlené.

Nejen v Evropě existují země, které jsou prakticky
deindustrializované. Produkují příliš málo nebo vůbec nic, co by
mohli vyvézt jako průmyslové výrobky, aby mohli zaplatit za svůj
nezbytný dovoz. Pouze zemědělský sektor může tento problém
trochu zmírnit. To je důsledek globalizace. Vezměme si jako příklad
Řecko. Řecko nemá automobilový průmysl, ale potřebuje auta. Aby
se zabránilo dovozu příliš velkého množství aut, Řecko uvalilo na
auta 100procentní dovozní daň. Ano, stoprocentně, i na „ojeté“. V té
době mělo Řecko stále silný textilní průmysl, který přinášel příjmy z
exportu. Pak přišla EU.

Od té doby již Řecko nesmělo vybírat dovozní daně, které
umožňovaly vyváženou obchodní bilanci. Dovoz byl nyní financován
úvěrem a země byla nucena do dluhové pasti. S přesunem textilního
průmyslu na Dálný východ v rámci globalizace Řecko ztratilo svůj
poslední exportní sektor. Poznámka: Proč si myslíte, že máme v
Německu tolik krejčovských dílen, které provozují
Řekové? Důsledkem byl státní bankrot a nedůstojná hra Světové
banky. Otázkou nyní je, jak tato země vůbec může ještě
existovat. Odpověď je jednoduchá: je to především cestovní ruch,
který nyní přináší do země peníze, které dříve zajišťovala
průmyslová výroba. Několik čísel. V roce 2004 bylo asi 25 procent
pracovní síly zaměstnáno v řeckém výrobním sektoru. Dnes je to jen
kolem deseti procent. Sektor služeb se však ve stejném období
rozšířil na zhruba 80 procent.
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Průmysl nebo cestovní ruch

Není potřeba ani stupně, abychom si uvědomili, že produktivní
sektor blízký 10 procentům nemůže udržet fungování země. Řecko
je tam v prominentní společnosti, ale nemůže to kompenzovat
tištěním peněz. Jsou to USA a Velká Británie, které mají také jen
deset procent pracovní síly ve výrobním sektoru. Ale tyto dva státy
jsou jediné, které mohou tisknout peníze podle libosti, tvořit z
ničeho. Takže tyto pirátské státy mohou platit za svůj dovoz penězi
Mickey Mouse a úroveň dluhu USA nyní přesahuje 30 000 miliard
dolarů. Tyto dluhy nebudou nikdy zaplaceny. Je to prostě
nemožné. Řecko a všechny ostatní země na světě nemohou,
nesmí. Řecko tedy potřebuje svůj sektor služeb zaměstnat

V Německu se sice podíl ve výrobním sektoru také snížil, ale stále je
to více než dvacet procent. S moderními výrobními metodami to pro
zdravou ekonomickou situaci stačí. Uvidíme, jak dlouho bude naší
vládě trvat, než stáhne Německo na nefunkční úroveň Řecka nebo
USA. Momentálně to není tak daleko a tak to Řecko a Německo
mohou „vykompenzovat“. Řecko se vyvinulo v prázdninový/zábavní
park a vydělané peníze tam vozí hlavně Němci. Práce v Německu,
dovolená v Řecku. To mimochodem platí pro všechny země
navštěvované německými turisty.

Globalizace deindustrializovala země

Potřebu přeshraničního vyvažování vytvořila globalizace. Přesun
výrobních závodů do zemí, které slibovaly vyšší zisky s levnou
pracovní silou a neregulovaným výrobním prostředím, znamenal, že
mnoho zemí se přiblížilo deindustrializaci. Evropský otec s dětmi
nemůže konkurovat čínským migrujícím pracovníkům, z nichž někteří
musí bydlet na ubytovnách, stovky z nich na ubytovně. Aby byla
zaručena napůl spravedlivá hospodářská soutěž, jsou zapotřebí cla
a globalizátoři je odmítají. Právě díky vynalézavosti „starých
Evropanů“ a jejich pracovitosti máme v Evropě stále země, které
svou produkcí udržují Evropu při životě. Takže v Evropě máme země
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Pokud by se tedy zastavil turistický ruch, z čeho by měly
prázdninové země žít? Zejména po lesních požárech na Rhodosu
tam jasně zaznělo, že tento ostrov nemůže existovat bez
turismu. Samozřejmě není žádoucí situace, že jedna země vyrábí a
jiná slaví. Kde je lidská důstojnost, která má být nedotknutelná? Ale
teď je to tak. A dokud tomu tak bude, je cestovní ruch zejména pro
jižní Evropu stabilizačním prvkem, který může vyrovnávat
ekonomické nerovnosti. To může napravit pouze odvrácení se od
Boha Mammona a maximalizace zisku. Ale to zabere čas.

Cestovní ruch na úvěr

Jeden aspekt by neměl zůstat bez zmínky. Co se stane, když turisté
přijedou ze zemí, které samy mají deficit zahraničního obchodu? Pak
je pozitivní efekt obrácený. Pak je ze země vyvedeno ještě více
peněz, což zvyšuje deficit zahraničního obchodu. To platí o USA a
Anglii, které, opakuji, jsou jediné země, které mohou nemilosrdně
tisknout peníze. Přísně vzato to vypadá, že všichni američtí turisté v
cizích zemích financují svou cestu z peněz a práce cílových zemí. A
jsou dost hloupí, aby přijali dolary Mickey Mouse. Musí, protože to
velí císař ve Washingtonu.

Evropa, svět, není v rovnováze. Chamtivost kapitalistů způsobila
zničení zavedených struktur a velké regiony již nemohou vykonávat
produktivní práci. Že se zboží nesmyslně přepravuje po celém světě
a poškozuje přitom životní prostředí. To vše s cílem dosáhnout o
cent většího zisku. Bez ohledu na životy lidí, na jejich
důstojnost. Jednostranný turismus tento problém zabarvuje. Takže
každý, kdo démonizuje cestovní ruch jako takový, nemá ponětí o
složitých vztazích, které udržují již tak rozbitý systém v chodu a
umožňují chudým zemím špatně přežívat. V tomto ohledu je to
stejné jako se vším, co pochází ze zelené sekty: bezmozková
ideologie vítězí nad odborností. To ale odpovídá úrovni.
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Tento problém s turisty jsem řešil před deseti lety a tato úvaha dnes
platí ještě více než tehdy. Přečtěte si můj článek o tomto:

 https://www.anderweltonline.com/klartext/klartext-2013/gute-
touristen-schlechte-touristen/

Peter Haisenko
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